

# ПРАВДА ВОСТОКА

**3**  
июля  
2013 года  
среда  
№ 127 (27577)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

По итогам 2012 года свыше 2,5 млрд долларов, или более 22 процентов всех инвестиций в экономику нашей страны, составили иностранные. Это способствовало завершению строительства 205 крупных инвестиционных объектов общей стоимостью освоенных капитальных вложений в размере более 1,6 млрд долларов.

## Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 2 июля в резиденции Оксарой принял министра безопасности и государственного управления Республики Корея Ю Чон Бока.

Глава нашего государства отметил, что нынешний визит является ярким проявлением приверженности руководства Южной Кореи всестороннему развитию взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном.

В настоящее время Республика Корея как один из ведущих инвесторов в экономику нашей страны является крупнейшим торговым партнером Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. По итогам 2012 года объем взаимного товаро-

оборота вырос на 31 процент и составил 2,1 миллиарда долларов США. Объем инвестиций, вложенных Южной Кореей в экономику Узбекистана, превысил 6 миллиардов долларов.

В нашей стране действует 401 предприятие, созданное совместно с корейскими бизнесменами, открыты представительства 88 крупных компаний Республики Корея.

В последние годы сфера информационно-коммуникационных техно-

логий приобретает приоритетное направление в сотрудничестве двух стран. В ходе государственного визита Президента Ислама Каримова в Республику Корея в сентябре 2012 года был подписан меморандум взаимопонимания о сотрудничестве в сфере информатизации. Южная Корея является ведущим государством в сфере ИКТ и внедрении системы "электронного правительства". Узбекистан достигает весомых успехов в развитии телекоммуникационных сетей, увеличении количества предоставляемых интерактивных государственных услуг, внедрении цифрового телевидения.

Принята правительственная программа по комплексному развитию информационно-коммуникационной системы Узбекистана на 2013-2020 годы, в которой намечены такие цели, как обеспечение населения возможностью осуществлять взаимоотношения с органами государственной власти в электронной форме, внедрение принципа "единого окна" в системе государственного управления. В данном направлении важное значение приобретает создание совместных предприятий по разработке необходимой программной продукции и информационных систем, сотрудничество по повышению ква-

лификации работников органов государственного управления.

В ходе беседы в резиденции Оксарой были обсуждены и другие вопросы, касающиеся взаимоотношений Узбекистана и Южной Кореи в сфере ИКТ.

Ю Чон Бок выразил искреннюю благодарность главе нашего государства за теплый прием и отметил, что Республика Корея, в частности, Министерство безопасности и государственного управления, заинтересованы в развитии долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах.

УзА.  
Фото С. Урмонова (УзА).

## Гражданское общество - движущая сила демократических преобразований

Наш народ готовится к самому великому, самому дорогому празднику - 22-й годовщине государственной независимости Республики Узбекистан. В преддверии столь важной, знаменательной даты, естественно, мы подводим итоги пройденного пути, оцениваем достигнутые весомые результаты. В постановлении Президента Ислама Каримова о подготовке и проведении этого всенародного праздника особо отмечено, что принцип "Реформы - не ради реформ, а для человека", на основе которого с первых дней независимости осуществляются реформирование и модернизация страны, ярко отразили чаяния наших людей, мобилизовали их на строительство демократического правового государства и справедливого гражданского общества.

Избрав свой собственный путь глубоких реформ во всех сферах, Узбекистан поставил перед собой цель войти в число развитых демократических государств мира, обеспечить народу достойные условия жизни. В основу осуществляемых масштабных и системных демократических социально-экономических и общественно-политических преобразований была положена разработанная Президентом Исламом Каримовым "узбекская модель" развития, получившая признание мирового сообщества. При этом приоритетным их направлением было определено формирование сильного гражданского общества, в котором обеспечиваются права, свободы и законные интересы человека, благоприятные условия для реализации созидательного потенциала нашего народа.

В рамках проводимых реформ последовательно реализуется принцип "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу", суть и смысл которого заключаются в постоянном повышении роли граждан в управлении страной, дальнейшем развитии всей системы институтов гражданского общества, ее гармоничном интегрировании в процесс управления государством, административно-территориальными образованиями.

С этой целью были приняты эффективные меры, направленные на создание необходимых организационно-правовых условий, экономических и правовых гарантий формирования и свободного развития гражданских институтов, обеспечение их активного участия в демократических преобразованиях и либерализации всех сфер жизни общества.

Создана прочная законодательная база, регламентирующая отношения между государством и обществом, деятельность ННО и других гражданских институтов. В Конституции Республики Узбекистан закреплено, что государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, создает им равные правовые возможности для участия в общественной жизни. В развитие этих положений Конституции было принято свыше 200 законодательных актов и тем самым создана национальная система законодательства об институтах гражданского общества. Важным фактором их укрепления и развития стал Закон "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций", установивший целостную систему правовых, экономических, организационно-технических мер поддержки многообразной деятельности ННО.

Новый этап демократических преобразований в этой важнейшей сфере открыла реализация разработанной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В ней определены ключевые меры по повышению роли институтов гражданского общества в проводимых кардинальных реформах, расширению их участия в государственном и общественном строительстве, обеспечению прозрачности и эффективности проводимых преобразований.

Как известно, гражданское общество - это сфера реализации экономических, политических, социальных, культурных прав и интересов людей. Его развитие, являющееся неотъемлемой частью демократизации всей жизни в Узбекистане, представляет собой непрерывный процесс формирования высококорвативного общества, государства и личности, соответствующего права и обеспечивающего необходимые условия для утверждения человека, его достоинства как высшей социальной ценности.

При этом в основе формирования сильного гражданского общества лежит активное включение личности в общественные процессы. Реализация гражданских инициатив, все более широкое вовлечение людей в разработку и осуществление социально-правовой политики способствуют развитию гражданских институтов.

Ключевое место в этом занимает негосударственные некоммерческие организации. Если в первые годы независимости в стране действовало около 250 ННО, то к 2013 году их количество превысило 6 тысяч и динамично растет. Как подчеркнул Президент Ислам Каримов, гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации сегодня становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе.

К 22-й годовщине независимости

### Законодательные акты о поливе и культуре

### Флагман обувной промышленности

### Защита прав граждан

стр. 2



### Воспитание любви к Родине

### Хорошеет облик Коканда

стр. 3

### Внимание духовному развитию

### Лучшие произведения театральных коллективов

стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Шанс начать свое дело

В Самарканде прошел "круглый стол", посвященный перспективам развития женского предпринимательства в регионе. Он организован фондом "Меҳр нури" совместно с Форумом социально ответственных граждан Узбекистана, Комитетом женщин, фондом "Махалла" и областным отделением ЦМИ "Кежажак овози".

В стране сформирована нормативно-правовая база, гарантирующая обеспечение прав и свобод женщин, созданы все условия для всестороннего развития, усиления их положения и роли в семье и обществе.

В Самаркандской области свыше пяти тысяч представительниц прекрасной половины занимаются малым биз-

несом и частным предпринимательством. Все они имели возможность принять участие в ежегодной программе фонда "Меҳр нури". Гранты на развитие семейной предпринимательской деятельности. Было подано около 500 заявок из всех регионов страны. Победители конкурса получают гранты для начала своей предпринимательской деятельности и смогут развивать семейное дело.

Ёрмаат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

### Эффективный тандем

Более двухсот предпринимателей региона и представители одиннадцати областных отделений банковских учрежде-

ний приняли участие в организованной по инициативе главного управления Центрального банка Узбекистана при поддержке областного хокимията выставке "Bank Expo-2013 NAVOIY".

Как отмечалось на открытии выставки, за первые пять месяцев года благополучия и процветания на развитие малого бизнеса выделены кредиты в объеме 54,5 миллиарда сумов, это почти в три раза больше, чем за тот же период предыдущего года. В том числе 13,7 миллиарда сумов выделено женщинам-предпринимателям, 3,8 миллиарда - субъектам семейного бизнеса, еще 3,6 миллиарда сумов - на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей.

Примечательно, что среди участников нынешнего мероприятия было немало выпускников профессиональных образовательных учреждений, которые решили организовать свой бизнес. Многие из них интересовались возможным размером банковского кредита, налоговые и таможенные преференции.

Дилфуза Иззатова. Навойская область.

### "Хлеб" для новостроек

Более 70 крупных и стабильно действующих производств, ритмично обеспечивающих стройплощадки востребованными качественными материалами, насчитывается в Андижанской области.

Пуск еще одного состоялся в кишлаке Ахтачи. ООО "SingLida" специализируется на изготовлении цемента марки "400". Оно расположено на территории Андижанского района, где число новостроек превышает сто различных объектов. Завод, в достатке обеспечив их столь необходимым стройматериалом, 8500 тонн продукции отправил в строительные точки Асаки, Избаскана, Альтанкуля и областного центра. Для создания производства современного аналога направлено инвестиций на шесть миллионов долларов.

Производство, обеспечив 120 специалистов стабильной работой, ежегодно будет выпускать 100 000 тонн цемента.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

### Год благополучия и процветания

## Экзамен ...на сцене

Традиционная площадка для обмена передовым опытом ежегодно объединяет свыше восьми тысяч специалистов

В Национальном академическом драматическом театре Узбекистана состоялся республиканский этап смотра-конкурса "Самый образованный консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания".

Появление в структуре махалли должности консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания стало результатом возросшего общественного статуса органов самоуправления граждан в процессе демократических преобразований. Они вносят ощутимый вклад в решение таких ее задач, как социальная защита населения, укрепле-



Победительницы смотра-конкурса (слева-направо) Арзайим Рзаева, Норхол Мирзаева и Гулсорохон Хакимова.

ние института семьи, повышение активности прекрасной половины, охрана материнства и детства, воспитание молодежи, сохранение и преумножение национальных ценностей, и многих других.

Фото Е. Шамсиддинова (УзА).



Узбекистан - наш общий дом

Залог мира и спокойствия

Во Дворце культуры "Металлург" прошел Ташкентский областной фестиваль дружбы и культуры "Узбекистан - наш общий дом".

Его организаторами стали Ташкентской областной и Алматы городской хокимияты, Республиканский международный культурный центр...

Организаторы и гости фестиваля ознакомились с выставочными экспонатами, а также выступили творческими коллективами национальных культурных центров.



В дошкольном образовательном учреждении "Коракулча" № 80 города Бухары воспитываются 76 детей.

На снимке: воспитанники (слева-направо) Рахима Сохибова, Шахноза Ашурова, Равшан Тураев и Шерзод Эргашев. Фото Т. Истагова (УзА).

экономического профессионального колледжа прошла встреча, участники которой обсудили вопросы, связанные с воспитанием молодежи в духе межнационального согласия.

Как отмечалось в ходе мероприятия, в Чирчике проживают и вносят достойный вклад в развитие города, области и страны представители более ста наций и национальностей.

Акимжан Адизов. Соб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.

1

Многие ННО созданы с целью решения конкретных социально значимых проблем, например, в области прав человека, защиты окружающей среды, в здравоохранении, образовании, культуре и других сферах.

Одним из каналов обратной связи между органами государственного управления и неправительственными некоммерческими организациями стала Национальная ассоциация ННО Узбекистана, которая использует разные формы и механизмы организационной, финансовой и материальной поддержки своих членов.

Важнейшим институтом гражданского общества в нашей стране является такой традиционный для нашего народа и поистине уникальный орган самоуправления граждан, как махалла.

Сегодня в стране действуют свыше 10 тысяч органов самоуправления граждан, которые вносят огромный вклад в реализацию глубоких демократических преобразований.

В рамках выполнения положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране приняты в новой редакции законы "Об органах самоуправления граждан" и "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников".

В этих законодательных актах предусмотрена...

Гражданское общество - движущая сила демократических преобразований

дусмотрено и расширение функций махалли в системе общественного контроля за деятельностью государственных органов управления, а также меры по дальнейшему совершенствованию практики выборов председателей органов самоуправления граждан.

В нашей стране динамично развивается и такой важный институт гражданского общества, как средства массовой информации.

За годы независимости количество СМИ в стране увеличилось в 3,5 раза и достигло 1326, при этом многие из них являются негосударственными.

На современном этапе политического обновления и реформирования общества поддержка гражданских институтов, в том числе ННО, усиление их роли и значения в демократическом обновлении страны являются важным условием обеспечения их реальной независимости.

В 2008 году при Олий Мажлисе Республики Узбекистан были созданы Республиканский фонд по поддержке негосударственных некоммерческих орга...

низаций и других институтов гражданского общества и Парламентская комиссия по управлению его средствами.

Создан и механизм распределения этих средств - путем проведения грантовых конкурсов, выделения субсидий и размещения социальных заказов.

Гражданские институты сегодня занимают прочные позиции в нашем обществе, постоянно растет их вклад в поступательное социально-экономическое развитие страны.

А. Саидов. Председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан (УзА).

Окружены вниманием и заботой

В Самаркандской области в целях социальной защиты населения действует региональное соглашение между хокимиятом области, областным управлением Торгово-промышленной палаты республики и областными фондами объединения профсоюзных организаций.

Реализация мероприятий в рамках соглашения намечена на 2011-2013 годы и призвана обеспечить социальную защиту малообеспеченных семей, социально-экономические интересы трудящихся.

В 2012 году для социальной защиты населения Самаркандской области из Государственного бюджета выделено 147 миллиардов 642 миллиона сумов.

А в этом году областное объединение профсоюзных организаций осуществило на местах социально-экономическую, правовую защиту более 403 тысяч граждан.

Кроме того, во всех районах и городах области организованы общественные центры отдыха и общения престарелых и инвалидов.

Вместе с тем выделены беспроцентные ссуды 9 тысячам 690 малообеспеченных семей в размере 240,4 миллиона сумов, 100 молодым семьям - для строительства жилых домов.

В Год благоустройства и процветания внимание и поддержка окружены все нуждающиеся в социальной защите.

Специальная комиссия по итогам каждого месяца рассматривает выполнение обязательств и задач по трехстороннему соглашению и оперативно решает возникшие проблемы.

Эрмамат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

Новый облик древнего города

Из года в год преображается облик древнего города Коканда. Его жители славятся своим изящным искусством, известной школой ремесленничества, литературным наследием, просветительством и высокой духовностью.

Под руководством Президента нашей страны проводится масштабная работа по развитию страны и повышению уровня жизни населения.

В соответствии с утвержденной программой проводится большая работа по улучшению архитектурного облика города в соответствии с современными требованиями градостроительства.

За последние годы на месте некапитальных зданий возведены современные сооружения. В частности, в результате слияния проспекта Озодлик и площади Урда появился клуб архитектурный ансамбль.

Благодаря развитой промышленности, коммуникационной системе, социально-экономической инфраструктуре, богатым трудовым ресурсам город Коканд занимает особое место в развитии нашей страны.

Заслуживает также особого внимания и социальная работа, проводимая на объектах культуры, спорта, образовательной системы.

М.Судейманов. Соб. корр. УзА. Ферганская область.

Реклама

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O`ZTASHQINEFTGAZ»

объявляет о продлении сроков следующих тендеров на 30 дней со дня опубликования объявления: Тендер № 131/13-HMT на поставку контейнер-цистерн... Тендер № 172/13-TUG на поставку стальных труб...

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка устьевоем оборудования, запасных частей и приспособлений к ним для эксплуатационных газовых скважин месторождения Кандым и Гиссарской группы месторождений» LUO/40/06-13/361

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

- Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе: иметь суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования по стандарту API 6A/ISO 10423 за последние 3 (три) года (2010, 2011 и 2012 годы) не менее 15 000 000 (пятнадцати миллионов) долларов США...

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 23 июля 2013 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

